
 

 

 

 סעיף א'

 . סעיף א' 3שאלה 

:𝑇תהי    𝑉 → 𝑊  העתקה לינארית ויהיו𝑣1, … 𝑣𝑛 ווקטורים מ-V 

,𝑇(𝑣1)ידוע כי   𝑇(𝑣2), …𝑇(𝑣𝑛)    בת"ל .  נניח בשלילה כי𝑣1, … , 𝑣𝑛  .לא בת"ל , כלומר ת"ל 

,𝑣1מכך ש   … , 𝑣𝑛  ת"ל לכן קיימים𝛽1, … , 𝛽𝑛 ∈ 𝐹  למשוואה זאת קיים  שעבורם𝛽  .כלשהו אשר אינו אפס 

 ואז  𝛽1בה"כ נניח שזה  

𝛽1𝑣1 +⋯+ 𝛽𝑛𝑣𝑛 = 0⃗  

 𝛽1נחלק 

𝑣1 +⋯+
𝛽𝑛
𝛽1
𝑣𝑛 = 0⃗  

 : Tנפעיל 

𝑇 (𝑣1 +⋯+
𝛽𝑛
𝛽1
𝑣𝑛) = 𝑇(0⃗ ) 

 ידוע כי העתקה לינארית ולכן: 

1𝐹 ⋅ 𝑇(𝑣1) +⋯+
𝛽𝑛
𝛽1
𝑇(𝑣𝑛) = 0⃗  

,𝑇(𝑣1)אבל זאת סתירה כי נתון כי   …𝑇(𝑣𝑛)   1היא בת"ל ולמשוואה שלנו קיים סקלר אשר שונה מאפס𝐹 ∈ 𝐹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 סעיף ב'

 טיוטה לי:

T(𝑎, 1, 𝑎 − 2) + 𝑇(−𝑎,−1,1) = 𝑇(𝑎 − 𝑎, 1 − 1, 𝑎 − 2 + 1) = 

𝑇(0,0, 𝑎 − 1) = 

(2, −2,1) + (−1,2, −1) 

= (1,0,0) 

𝑎עבור  = 𝑇(0,0,0)ואז צריך להתקיים   T(0,0,0)ודאי כי   1 = (0,0,0)  . 

,𝑇(0,0ידוע כי אם אז  𝑎 − 1) = 𝑎בהכרח   (1,0,0) ≠ 1 . 
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 :Tנתון כי מתקיים עבור 

𝑇(𝑎, 1, 𝑎 − 2) = (2,−2,1)   ,   𝑇(−𝑎,−1,1) = (−1,2, −1)   , 𝑇(4, 𝑎, −𝑎) = (2,2,1) 

 

 הקבוצה 𝑎ראשית אבדוק לאיזה ערכים  

{(𝑎, 1, 𝑎 − 2), (−𝑎,−1,1), (4, 𝑎, −𝑎)} 

 Tאשר עבורם הקבוצה אינה בסיס בהכרח לא קיימת העתקה לינארית  𝑎. עבור ערכי   ℝ3בסיס ל 

 נבדוק מתי בת"ל : 

(
𝑎 −𝑎 4
1 −1 𝑎
−2 1 −𝑎

) 

𝑎נחלק למקרים אם   ≠ 𝑎ואם   0 = 𝑎. אם   0 ≠  אז נוכל לחלק בהופכי:  0

𝑅1 ←
1

𝑎
𝑅1 

(
1 −1

4

𝑎
1 −1 𝑎
−2 1 −𝑎

) 

𝑅2 ← 𝑅2 − 𝑅1 

𝑅3 ← 𝑅3 + 2𝑅1 

(

 
 
 
1 −1

4

𝑎

0 0 𝑎 −
4

𝑎

0 −1 −𝑎 +
8

𝑎)

 
 
 

 

𝑅2 ↔ 𝑅3 

(

 
 
 
1 −1

4

𝑎

0 −1 −𝑎 +
8

𝑎

0 0 𝑎 −
4

𝑎 )

 
 
 

 

𝑅2 ← −1𝑅2 

 

(

 
 
 
1 −1

4

𝑎

0 1 𝑎 −
8

𝑎

0 0 𝑎 −
4

𝑎)

 
 
 

 



𝑅1 ← 𝑅1 + 𝑅2 

(

 
 
 
1 0

4

𝑎
+ 𝑎 −

8

𝑎

0 1 𝑎 −
8

𝑎

0 0 𝑎 −
4

𝑎 )

 
 
 

 

 פישוט:

(

 
 
 
 
1 0

8 − 𝑎2 − 4

𝑎

0 1
𝑎2 − 8

𝑎

0 0
𝑎2 − 4

𝑎 )

 
 
 
 

 

 וזה שווה ל 

(

 
 
 
 
1 0

𝑎2 − 4

𝑎

0 1
𝑎2 − 8

𝑎

0 0
𝑎2 − 4

𝑎 )

 
 
 
 

 

 

𝑎עבור  =  ℝ3משתנים מובילים ולכן עבור הקבוצה תהיה ת"ל ומכך אינה בסיס ל 2למטריצה יש רק  ±2

𝑎כעת נבדוק את המקרה קצה   = 0 

(
0 0 4
1 −1 0
−2 1 0

) 

R1 ↔ 𝑅3 

(
−2 1 0
1 −1 0
0 0 4

) 

𝑅1 ← −
1

2
𝑅1 



(
1 −

1

2
0

1 −1 0
0 0 4

) 

𝑅2 ← 𝑅2 − 𝑅1 

(

 
 
1 −

1

2
0

0 −
1

2
0

0 0 4)

 
 

 

R1 ← 𝑅1 − 𝑅2 

(

1 0 0

0 −
1

2
0

0 0 4

) 

 וברור: 

(
1 0 0
0 1 0
0 0 1

) 

𝑎לסיכום עבור   ≠ 𝑇:ℝ3קיימת העתקה לינארית מ   ±2 → ℝ3 

 

 


